

Držimo se dogovorjenega

Med sedmimi delegati, ki bodo našo občino zastopali na 3. kongresu samoupravljalcev Jugoslavije, je tudi Nada Jaklič-Košir iz sozda Emona, delovna organizacija Elektronski center. V njihovem sozdu bodo imeli sredi maja problemsko konferenco, ki bo sodila v okvir priprav na kongres. Na njej bodo govorili o oblikovanju dohodka in o delitvi na osebne dohodke in skupno porabo, to je o temi, ki ji bo tudi na kongresu namenjeno največ pozornosti. Tako se dvanajst tisoč delavcev sozda Emona vključuje v priprave, ki naj bi pripomogle k čim plodnejšemu delu kongresa.

»Problemsko konferenco pripravljajo koordinacijski odbor sindikata sozda Emona,« je povedala Nada Jaklič-Košir, ki je



Nada Jaklič-Košir

tudi članica tega odbora. »Vse osnovne organizacije sindikata morajo temu odboru sporočiti, katere težave jih na tem področju najbolj tarejo. Morda bodo nekatere tudi že nakazale rešitve. Nato bomo imeli uvodno posvetovanje, ki se ga bodo poleg družbenopolitičnih delavcev v sozdu udeležili tudi strokovni delavci. Tedaj bomo vse zbrane probleme oblikovali in jih spravili na skupni imenovalec.«

In katera so tista vprašanja, za katera menite, da se bodo pojavljale v zvezi z dohodkom in njegovo delitvijo?

»Teško bi jih našle že zdajle. Prav v teh dneh bo delavski svet sozda razpravljalo o samoupravnem sporazumu o delitvi dohodka na osebne dohodke in skupno porabo. V njem smo zlasti poudarili skrb za delavce, ki delajo v težjih delovnih razmerah, solidarno pa zagotavljamo osebne dohodke tudi tistim delavcem, katerih delovne organizacije poslujejo z izgubo. Tako je na primer z delavci v hotelih.

Ena poglavitnih nalog pa je prav gotovo tudi priprava samoupravnega sporazuma o inovacijah, predvsem, kako stimulirati delavce, da bi se tega lotevali. Skrb za to področje pomeni tudi skrb za boljše poslovanje. Za zdaj še nimamo ustreznih meril.«

Se v vašem sozdu držite dogo-

vorjenih stališč in izpolnjujete sprejete sklepe?

»Kar se dogovorimo na ravni sozda, navadno drži. Lani na primer, ko smo se odločili za stabilizacijsko

obnašanje in sprejeli samoupravni sporazum o uresničevanju stabilizacijske politike, skorajda ni bilo kršitev. Morda zato ne, ker naš sozd ni nastal »na silo«, temveč je rastele počasi, nastajal iz dejanskih potreb. Lep primer sodelovanja med tozdi so tudi naložbe. Teh ne načrtuje vsak tozd zase, temveč se v sozdu dogovorimo, katere naložbe so prednostne. To na začetku najbrž ni bilo lahko doseči. Zdaj pa nihče več ne oporeka takemu načinu. Novi tozdi in delovne organizacije, ki se nam priključujejo, vedo, kam prihajajo in se prilagodijo.«

DARJA JUVAN

● SREDI BOJEV ZA GOSPODARSKO USTALITEV

URESNIČEVANJE CILJEV

18. redna, volilna seja občinskega sveta ZS — bila je 23. aprila v Intereuropi — je bila tako po vsebini kot po razpravah zanimiva in kritično usmerjena v reševanju trenutnih in bodočih gospodarskih in političnih problemov našega združenega dela in celotne družbenopolitične skupnosti.

Usmeritve za sejo je občinski svet sprejel že na predhodni seji. Osrednja točka dnevnega reda — uvodno razpravo je podal Vinko Franjo — je bila obravnava rezultatov gospodarjenja v naši občini v preteklem letu ter naloge organov in organizacij ZS pri uresničevanju gospodarske stabilizacije v letu 1981.

Razprava je osvetlila predvsem štiri sklope bistvenih problemov, njihove razloge in posledice:

- celosten gospodarski položaj organizacij združenega dela,
- ozdi, ki so poslovali z izgubo, na meji rentabilnosti oziroma z minimalno akumulacijo,
- sprejemanje srednjeročnih planskih dokumentov in
- uresničevanje družbene usmeritve razporejanja dohodka.

Občinski svet ZS je ocenil rezultate gospodarjenja kot ugodne, posebno glede na zaostrene

pogoje gospodarjenja v letu 1980. Ocenil je tudi razmere v organizacijah združenega dela (23 jih je), v katerih so doseženi podpoprečni rezultati gospodarjenja in sprejel konkretne usmeritve OO ZS. Le-te morajo zaostri vprašanje odgovornosti za neizvajanje dogovorjenih nalog ter terjati od poslovnih organov programe in ukrepe za odpravo motenj. Prav tako je bila sprejeta informacija o vzrokih stečaja v delovni organizaciji Žigard Kočevje-GS Ljubljana. Člani so sklenili, da je treba proučiti odgovornosti poslovnih organov za takšno stanje.

Na področju sprejemanja planskih dokumentov ni dovolj narejenega. Nesprejemljiv je odnos poslovnih delavcev do tega področja, saj večina ozdov še nima sprejetih srednjeročnih planov, kar povzroča motnje v samoupravnih odnosih.

Zanimivi so podatki o preko-



III. KONGRES SAMOUPRAVLJALCEV JUGOSLAVIJE 1981

račitvah mase osebnih dohodkov (OD) po dogovoru za leto 1980. Poprečno je v občini masa prekoračena za 5 %, zaskrbljujoče pa je število ozdov, ki dogovora niso spoštovali. Kar 27 OZDOV je huje kršilo določila dogovora. Občinski svet je ob presoji teh podatkov upošteval vsa bistvena dejstva, predvsem pa realno zmanjšanje OD, pogoje gospodarjenja, poprečne OD itd. Na tej osnovi je predlagal komisiji za družbeni nadzor pri občinski skupščini, da preveri družbenoekonomske razmere v petih ozdih iz materialne proizvodnje in v treh iz družbenih dejavnosti.

Razprava je opozorila še na druge naloge — tako ZS kot komunistov v njej. Posebno je bilo poudarjeno, da bo treba obilo naporov usmeriti v preprečevanje nadaljnega povečanja cen, reševanje barakarstva in zaposlovanja. V Ljubljani se število nezaposlenih povečuje. Zaskrbljujoče je pri tem število nezaposlenih (500—600), ki prvič iščejo zaposlitev. Zato ZS odločno podpira akcijo za selekcijo ali celo odpravo pogodbenega dela in nadurne zaposlitve. Za zagotovitev najnujnejšega življenjskega standarda je mestni svet ZS sklenil, da v Ljubljani ne sme biti osebnega dohodka, manjšega od 6.000 din.

Zvišanja cen nikakor ne smemo dovoliti mimo samoupravnih organov v tozdih. Delavci bodo razumeli, da povečanje cen lastnim izdelkom pomeni tudi večanje cen nasploh in s tem opadanje realnih OD. Pri uresničevanju ciljev gospodarske ustalitve vlagamo premalo naporov za pravilno dohodkovno povezavo. Za zaščito socialnega položaja delavcev moramo storiti več, saj so delavci, ki žive samo od OD, resnično socialno ogroženi.

Na podlagi zelo širokega kandidacijskega postopka so bili zaradi prezaoslojenosti, lastne želje, upokojitve pa tudi pasivnosti razrešeni nekateri člani občinskega sveta, predsedstva, odborov in komisij pri OS ZS ter izvoljeni novi člani, in sicer 10 v občinski svet, 3 v predsedstvo in 21 v komisije in odbore. Prav tako sta bila ponovno izvoljena predsednik občinskega sveta ZS Andrija Vlahovič in podpredsednica Marina Juvančič.

MARIJA FEDRAN

● INDOS

KDAJ TRI TISOČ VILIČARJEV?

Ko so se v Indosu lotili naložbe, vredne okoli 326 milijonov dinarjev, s katero naj bi posodobili in povečali proizvodnjo viličarjev, so načrtovali, da bodo leta 1982 napravili že tri tisoč viličarjev. Vendar pa zdaj ugotavljajo, da zastavljenega načrta ne bodo mogli uresničiti. Prihodnje leto bodo lahko napravili le 2400 viličarjev.

Vzrok za spremembo njihovih načrtov so zamude, ki nastajajo pri gradnji poslopij. Ze samo po zadnjem sporazumu, ki so ga novembra lani sklenili z izvajalcem del Slovenija ceste-Tehnika, znašajo zamude od 14 do 105 dni. To nespoštovanje dogovorjenih rokov povzroča Indosu veliko težav. Ne morejo naprej načrtovati proizvodnje in s tem seveda tudi prodaje, pa sedanjem prostoru pa svojih zmogljivosti ne morejo več povečati. Prihajajo pa tudi že anuitete za odplačilo posojila, medtem ko s povečano proizvodnjo še niso pričeli.

Najpomembnejša vzroka za zamude pri gradbenih delih sta predvsem dva. Lani jeseni ni bilo mogoče dobiti strešne pločevine, zato delavci Termike niso mogli pokriti proizvodne hale. Zaradi tega so se dela v njej lahko pričela šele spomladi, ki je bilo toplejšje

vreme. Drugi vzrok za zamude pa je, da je na gradbišču manj delavcev Slovenija ceste-Tehnika, kot bi jih moralo biti glede na delovni načrt. Za primer naj povemo, da bi jih moralo delati prvega marca 36, delalo pa jih je le 8. Dosti bolje ni bilo tudi prvega aprila, ko bi jih moralo biti na gradbišču 27, bilo pa jih je le 15.

Zaradi podražitev so se morali v Indosu odreči zidavi upravne stavbe in skladišču končnih izdelkov, neokrnjena pa so ostala poslopja in oprema za proizvodnjo. Skladišče končnih izdelkov bodo začasno nadomestili s sototrom, kljub temu pa bodo začeli z gradnjo spodnjega dela upravne stavbe, ker bo v njej zaklonske. Vendar pa se zidavi obeh poslopij niso dokončno odrekli, temveč so ju uvrstili v svoj srednjeročni načrt.

DARJA JUVAN

● KMETIJSTVO IN GOZDARSTVO

OBDELATI VSAK KOS ZEMLJE

Izvršni svet občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje je pred kratkim obravnaval akcijski program kmetijstva in gozdarstva za leto 1981 v naši občini. Program bodo obravnavali in potrjevali delegati na majskem zasedanju občinske skupščine.

Osnovni cilj letošnje kmetijske dejavnosti je obdelati vsak kos zemlje in pridelati čimveč hrane. Glavna usmeritev kmetijstva je živinoreja. Stalež govedi se bo povečal za 4 %, tj. na 4320 glav, odkup govedu za meso na 590 ton, odkup mleka na 1.430.000 l. Perutnina tozd Reja bo povečala proizvodnjo za 8 %. Glede mesa so še rezerve v doslednejšem izvajanju prepovedi klanja telet in z nakupom telet za paitanje zunaj občine. Odkup mleka je v zadnjih letih sicer naraščal, toda prepočasno. V nekaterih hribovitih vaseh, zlasti v KS Besnica in Klopce, še ni organiziran odkup.

V rastlinski proizvodnji predvidevamo 3-odstotno povečanje. v ravniškem predelu občine je poleg pridelave krme za živino pomembna predelava zelenjave in povrtnin. V hribovitem predelu bo rastlinska proizvodnja usmerjena v predelavo krme, krušnih žit in žit za krmo živine. V hribovih je pomembno tudi sadjarstvo. Spomladanska setev je trenutno najpomembnejše opravilo, saj je bilo zaradi zgodnje in dolge zime marsikaj zamujenega.

Za izvedbo teh nalog so zadolženi: TOZD Dobrunje, skupnost za pospeševanje kmetijstva, kmetijska zemljiška skupnost in ozdi s področja kmetijstva.

TOZD Dobrunje bo kmetom dobavila 950 ton umetnih gnojil, 45 ton semen, zadostno količino zaščitnih sredstev, herbicidov, gradbeni material za gradnjo hlevov in silosov, kmetijsko mehanizacijo in rezervne dele. Za povečanje staleža živine bo zadruga nabavila 200 telet, 150 ovac in 30 plemenskih kobil. V letu 1981 bo zadruga odprla dve novi progi za zbiranje mleka na območju KS Be-

snica za vasi Volavljve, Janče, Vnajnarije in Gaberje, v KS Klopce pa za vasi Klopce, Vrh, Zagorica in Križevska vas.

Poleg odkupa živine za meso in mleko bo zadruga odkupovala vse kmetijske pridelke in gozdne sadeže. Pri odkupu kmetijskih pridelkov in dobavi reprodukcijskega materiala pa se zadruga že vrsto let ubada s pomanjkanjem ustreznih skladišč. Zato bo že letos TZO Dobrunje v Dobrunjah zgradila novo skladišče in adaptirala skladišča v Besnici in Zdobrovi.

Pri zadrugi deluje kmetijska pospeševalna služba. Na zahtevo kmetov iz hribovitih območja se mora ta služba že bolj približati kmetu — proizvajalcu. V ta namen bo zadruga organizirala dva nova centra za delovanje kmetijske pospeševalne službe, in to v Dolskem in v Besnici.

Kmetje — kooperanti bodo na novo zgradili ali adaptirali 14 hlevov z 230 stojišči. Za realizacijo investicijskega programa TZO Dobrunje in pri kmetih — kooperantih je za letošnje leto predvideno 10.620.000 din. Agroemona — obrat Živinorejsko posestvo Zadobrova bo redil 470 plemenskih telic za potrebe mlečnih farm Emona. Na 250 ha bodo pridelali vso krmo za prehrano teh živali.

Kmetom — kooperantom se obetajo boljše časi pri reševanju stanovanjskih problemov. Novi zakon o stanovanjskem gospodarstvu v 6. členu določa, da bo sklenjen družbeni dogovor o stanovanjskem gospodarstvu v SR Sloveniji. Predlog tega družbenega dogovora zagotavlja, da bodo lahko tudi kmetje — kooperanti dobili stanovanjski kredit. Predvidoma bo ta možnost dana že prihodnje leto.

FRANC ŠKERL

dite pri kmetih — kooperantih, kritje stroškov pri izdelavi načrtov za hleve in silose, regresiranje gradnje hlevov in silosov, regresiranje nabave semen in strojev za strojne skupnosti. Regresiranje je urejeno s pravilnikom. Pri tem imajo kmetje iz hribovitih območja pravico do večjega regresa, ker je v hribovih dražja proizvodnja kot v ravnini.

Kmetijska zemljiška skupnost naše občine bo letos nadaljevala z melioracijskimi deli ob Breski in Dobrunjski. S tem bo izboljšanih 175 ha zemljišč v Podlipoglavu in v Podmolniku. Izvedena bo melioracija 60 ha travniških površin v KS Dolsko in nekaj manjših melioracij po predlogih KS. V Vinjah, Kašlju in Zalogu bo dokončana že začeta sanacija zemljišč za preusmeritev proizvodnje. Začeli pa bodo urejati travnike na bivših topolovih nasadih v Sigah. Za lažjo uporabo mehanizacije v hribovitih območjih bodo nadaljevali z gradnjo poljskih poti v KS Zadrov, Besnica, Lipoglav in Klopce. Zemljiška skupnost bo odkupovala zemljišča, ki bodo ponujena v prodajo.

Za izvedbo navedenih del bo zemljiška skupnost letos razpolagala s 10.620.000 din.

Agroemona — obrat Živinorejsko posestvo Zadobrova bo redil 470 plemenskih telic za potrebe mlečnih farm Emona. Na 250 ha bodo pridelali vso krmo za prehrano teh živali. Kmetom — kooperantom se obetajo boljše časi pri reševanju stanovanjskih problemov. Novi zakon o stanovanjskem gospodarstvu v 6. členu določa, da bo sklenjen družbeni dogovor o stanovanjskem gospodarstvu v SR Sloveniji. Predlog tega družbenega dogovora zagotavlja, da bodo lahko tudi kmetje — kooperanti dobili stanovanjski kredit. Predvidoma bo ta možnost dana že prihodnje leto.

IZ DELOVNIH KOLEKTIVOV

Gospodarske organizacije lesne predelovalne industrije so bolj ali manj previdne, ponekod celo zaskrbljene glede letošnjega poslovanja. V lesni pravijo, da leto 1980 ni bilo lahko, leto 1981 pa ne bo nič lažje. Zniževanje realnih osebnih dohodkov, ki bodo realno višino iz leta 1979 presegli šele leta 1985, bo prizadelo tudi Lesnino, saj kaže, analiza zveznega statističnega zavoda, da prebivalstvo v sedanjih situaciji povečuje izdatke za hrano, zmanjšuje pa za nakup oblačil in urejanje stanovanj. To pomeni, da v prihodnje potrošniki ne bodo pripravljani tako hitro zamenjati staro pohištvo kot doslej. Tem novim razmeram, ki so še bolj zaostrene s težimi kreditnimi pogoji in prostim oblikovanjem cen pohištva, se bo morala prilagoditi tudi Lesnina.

Delovna organizacija Ilirija-Vedrog je danes največji proizvajalec sveč v Jugoslavi-

● Obveščanje v Gradisu

V Gradisu ima obveščanje pomembno mesto v delegatskem sistemu. Da pa bi delo na tem področju še bolj poživili, so organizirali seminar, namenjen članom komisije za obveščanje in dopisnikom Gradisovega vestnika iz tozdov.

Na seminarju je predaval tudi podpredsednik RS ZS Slovenije Martin Mlinar, ki je po uvodni razlagi odgovarjal na številna vprašanja o osnovnih značilnostih sedanjega gospodarskega in družbenopolitičnega trenutka.

C. PAVLIN

kotlovnice. Uvoz je bil v kratkem času tudi opravljen in obnova kotlovnice je že stekla pod vodstvom monterja zahodnonemške firme Wisloch.

Železniško gospodarstvo Ljubljana je lani prepeljalo približno enako količino blaga kot l. 1979, ki je bilo rekordno do sedaj. Rezultati bi bili še boljši, če ne bi izpadel delo prevoza premoega in mazuta, ker so se nekateri ozdi preusmerili na cenejšo energijo, zaradi pomanjkanja surovin pa je bilo manj prevozov tudi za slovenske železarne. Za 8,5 % je bilo manj prevozov lesa, za 9,4 % pa se je zmanjšal tudi prevoz žitaric, predvsem zaradi slabe letine v severozhodni Sloveniji. Tudi cementa so na železnici prepeljali manj, pa ne zaradi večjega prevoza s tovornjaki, ampak zaradi izpada proizvodnje 125.000 ton v Trbovljah. Po drugi strani pa se je povečal prevoz posameznih vrst blaga, in sicer prevoz rudnin za 84 %, drv za 11 %, gradbenega materiala za 7 % in drugega blaga za 6 %.

C. P.